



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

**आवश्यक सूचना**  
आप सभी को सूचित करते हैं यह है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN16931 | email :- nyaysakshi@gmail.com | रायगढ़, शुक्रवार 16 नवम्बर 2018 | पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए | वर्ष-01, अंक-49

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### आज से खल रहे झार, तृपित देसाई भी तैयार

**चप्पे-चप्पे पर पुलिस**  
तिरुवनंतपुरम (आरएनएस)। केरल में चर्चित स्वर्णमाला मॉरिंद हेर अरु की महिलाओं की एंटी को लेकर जारी विवाद के बीच शुक्रवार से दो महिलाओं के लिए शुक्रवार है। ऐसे में इस मोहिनी पर्व के लिए शुक्रवार को मॉरिंद एक बार फिर खोला जाएगा। गुरुवार को मॉरिंद हेर अरु की महिलाओं की एंटी को लेकर बुलाई गई सर्वदलीय बैठक बेवतनीया रही। इसके बाद विवाद और गहरा गया है। किसी भी तरह की आशंका को देखते हुए प्रशासन ने कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के इंतजाम किए हैं। निरालकाल, पंचा और सविधानम में धारा 144 लागू कर दी गई है। उजर, भूमाता ब्रिगड की संस्थागत तृपित देसाई भी कोल्ल पएएफोट पहुंच गई हैं। बता दें कि तृपि शनिवार को मॉरिंद में जाने की कोशिश करने वाली थी।

# तमिलनाडु में गाजा तूफान ने मचाई तबाही, 11 लोगों की मौत

चेन्नई (आरएनएस)। गौसम विभाग के अलर्ट बाद गाजा तूफान तमिलनाडु के नागापट्टनम पहुंच गया है और वह जनकर तबाही मचा रहा है। इस तूफान में अब तक 11 लोगों के मारे गए हैं। गाजा तूफान ने गुरुवार और शुक्रवार की दरमियानी रात कई थीत दो बड़े नागापट्टनम में दरतक दी थी। तूफान के चलते हवा की रफ्तार करीब 90-100 किमी प्रतिघंटा दर्ज की गई है। तेज हवा और बारिश के कारण कई जगहों पर भारी नुकसान देखने को मिला है। तूफान की चपेट में आने से अभी तक 11 लोग की मौत की खबर है। वहीं राज्य



सरकार ने मारे हुए लोगों के परिवारों को 10-10 लाख का मुआवजा देने का

एलान किया है। इसके पहले गुरुवार शाम से ही तमिलनाडु के तटीय इलाकों में बारिश और तेज हवाओं का दबदबा देखने को मिला था। इसके बाद तेज हवा के कारण नागापट्टनम में कई जगहों पर बड़े-बड़े पेड़ गिर गए और कई घर क्षतिग्रस्त हो गए। गौसम विभाग के उप महादेशिक उप बालाचंद्रन के मुताबिक, नागापट्टनम और पड़ेस के पुडुचेरी में कराईल्ल से करीब 140 किलोमीटर दूर खाड़ी के ऊपर गुजर रहे तूफान के गुरुवार की रात कुड्डलूर और पावनन के बीच तट पर करने का अनुमान है, जिसके बाद यह कमजोर हो जाएगा। वहीं चेन्नई गौसम विभाग ने कहा है कि गाजा तूफान समुद्र के रास्ते होते हुए तमिलनाडु के कई इलाकों में पहुंच चुका है। इसके जमीन पर आने के साथ ही इसकी भीषणता समुद्र के ऊपर रहने के मुकाबले कुछ कम होगी और धीरे-धीरे इसमें वदोती होगी। गाजा के खतरे को देखते हुए करीब 60 हजार से ज्यादा लोगों को प्रदेस भर के छह जिलों में स्थित 331 राहत शिविरों में पहुंचाया जा चुका है। जिन इलाकों से तूफान के गुजरने का अनुमान है, वहां हाई अलर्ट जारी कर दिया गया है।

### न्यूयॉर्क में बर्फबारी से यातायात बाधित

न्यूयॉर्क (आरएनएस)। अमेरिका के न्यूयॉर्क में इस साल की पहली बर्फबारी हुई, जिससे यातायात बाधित हो गया। उड़ानें रद्द कर दी गईं और लोगों को यात्रा करने में मुश्किलें आईं। समाचार एजेंसी सिन्हुआ के मुताबिक, गुरुवार दोपहर शुरू हुई बर्फबारी से जवाबदेह अदर व्यक्त हो गया। बॉक्स में पंजा इंच तक बर्फ जमा हो गई।

### जाति नहीं योग्यता के आधार पर हवे आरक्षण

लखनऊ (आरएनएस)। प्रतापगढ़ के कुंडा से निर्दलीय विधायक रघुनाथ प्रताप सिंह उर्फ राजा भैया ने शुक्रवार को नई राजनीतिक पार्टी के गठन का ऐलान किया। शलाकित पार्टी का नाम अभी तय नहीं है। शुक्रवार को लखनऊ में आचार्य प्रेम वार्ता में राजा भैया ने बताया कि चुनाव आयोग को तीन नाम भेजे गए हैं। हालांकि चर्चा है कि राजा भैया अपने दून का रणभंग 'जनसत्ता पार्टी' रखेंगे। उधर, राजा भैया ने प्रेस वार्ता में एएसपी-एसटी एक्ट को लेकर सवाल भी खड़े किए।



राजा भैया ने किया नई पार्टी का ऐलान

### 30 नवंबर को करेंगे 'रैली'

इस दौरान राजा भैया ने बताया कि लोकसभा चुनाव के दौरान एएसपी-एसटी एक्ट और आरक्षण में प्रमोशन का विरोध उनकी पार्टी का मुख्य मुद्दा होगा। इस वार्ता में राजा भैया ने 30 नवंबर को लखनऊ के रमाबाई मैदान में रैली आयोजित करने की भी जानकारी दी। माना जा रहा है कि इसी रैली के जरिए राजा भैया 2019 लोकसभा चुनाव का आग्रह भी करेंगे।

### सूर्य के निकटतम एकल तारा चक्कर लगा रहा सुपर अर्थ

पैरिस (आरएनएस)। खगोल विज्ञानियों ने सूर्य के निकटतम एकल तारा का चक्कर लगा रहे जुड़े हुए एक सुपर अर्थ का ताता लगाया है जिससे पृथ्वी के निकटतम पड़ेसी ग्रहों के बारे में जानकारी सामने आ सकती है। ब्रिटेन के चंडी मरी लंदन यूनिवर्सिटी के अनुसंधानकर्ताओं के अनुसार संभवतः चंद्रमा वाला यह ग्रह परती से भी बड़ा है और उसे ब्रोनिडस स्टार बी के नाम से जाना जाता है। वैज्ञानिकों के मुताबिक, यह सुपर अर्थ अपने मेजबान तारे का 233 दिनों में चक्कर लगाता है। विज्ञान पत्रिका जर्नल में प्रकाशित इस अध्ययन के अनुसार यह ग्रह अपने मेजबान तारे से इतना दूर है कि उसे को लाइन कहा जाता है। यानी इस दूरी पर पानी, ऑक्सीजन, कार्बन डाइऑक्साइड जैसे चीजें ठंडी की वजह से जम जाती हैं। अनुसंधानकर्ताओं के अनुसार, इस ग्रह की दरशाएं पर्याप्तताज से परे हैं। पर्याप्तता क्षेत्र में द्रव पानी और संभवतः जीवन का अस्तित्व होता है।



निकटतम पड़ेसी ग्रहों के बारे में जानकारी सामने आ सकती है।

### लिव-इन पार्टनर से गुजारा भत्ता मांग सकती है महिला

नई दिल्ली (आरएनएस)। लिव-इन रिलेशनशिप में रहने वाली महिला अपने पार्टनर के खिलाफ बरेस रिफाइन कानून के तहत पुराने पते के लिए अदालत का दरवाजा खटखटा सकती है। सुप्रीम कोर्ट ने लिव-इन के एक मामले में अपना फैसला देते हुए कहा है कि बरेस रिफाइन में न सिर्फ शारीरिक, मानसिक बल्कि आर्थिक तौर पर प्रदाईय करने के मामले में लिव-इन में रह चुकी महिला अपने पार्टनर के खिलाफ कानूनी उपाचा का संहार ले सकती है। इस कानून के तहत वह गुजारा भत्ते की हकदार है।

### पंजाब पुलिस ने लष्णा आतंकी जाकिर मूस्रा के पोस्टर, हाई अलर्ट

लखनऊ (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) प्रत्याशियों के शेष में प्रचार करने के बाद उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ लौटे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को पुलिस लाइन का औपचारिक निरीक्षण किया।



जम्मू-कश्मीर में आतंकी संगठन अल-कायदा के कमांडर जाकिर मूस्रा को अमृतसर में देखे जाने के बाद पंजाब पुलिस ने उसके पोस्टर रिलीज किए हैं।

### ब्रिटिश संसद ने यौन उत्पीड़न के आरोपी सदस्य के निलंबन पर लगाई रोक

लंदन (आरएनएस)। ब्रिटेन के ऊपरी सदन हाउस ऑफ लॉर्डस ने जून सांघर के निलंबन पर रोक लगाने के लिए गुरुवार को मतदान किया, जिसपर पदेनब्रित के बदले में एक महिला को अपने साथ यौन संबंध बनाने के लिए मजबूर करने की कोशिश का आरोप है। सांसदों ने इसका एक लॉर्डस कमिटी की हिस्साओं को खालि कर दिया और लंबी चर्चा के बाद 78 के मुकामले 101 मतों से मामने को फिर से सभ्योश के लिए भेज दिया। समिति ने सिफारिश की थी कि 82 वर्षीय मानवाधिकार कर्कोल और मध्यमार्गी लिवरल

### सोने के ग्रहों पर हॉलमार्क होगा अनिवार्य, भारत सरकार ने वोट मंजूर किया

नई दिल्ली (आरएनएस)। आभूषणों और गिनें पर अंतरराष्ट्रीय मानकों के अन्तर्गत हॉलमार्किंग का अनिवार्य बनाना। प्यारन ने यह आभूषण मानक व्यवस्था के कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि 'आभूषणों को लोकर संसद के दोनों सदनो में कम्प्री हंगामा हुआ। समिति ने अपनी 134 पृष्ठों की रिपोर्ट में कहा कि लोकर ने पीडिता से कहा, 'आभूषण तुम मेरे साथ सोती हो तो मैं तुम्हें एक साल में बैरिनेस बना दूंगा।' समिति ने लोकर पर जून 2022 तक प्रतिवन्त लगाने की सिफारिश की है।

### भारतीय मूल के मंत्री ने दिया इस्तीफा

लंदन (आरएनएस)। मुस्लिमों से में 62 वर्षीय मने को सीधे चुनौती दी गयी ब्रिटेन की प्रधानमंत्री एरिंडा ब्लैक से मने के नेतृत्व के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव का पत्र सोनी। मने के विरोधियों को अविश्वास मत के लिए पार्टी के सांसदों से 48 प्रश्नों की जरूरत है। रिस मोग ने पत्रकारों से कहा कि 'तत्कालीन' एक गलत शब्द है क्योंकि वह प्रधानमंत्री को हटाने के बूझ तरीके अपना रहे हैं। उन्होंने कहा, 'यूरोपीय संघ छोड़ना ब्रिटेन के लिए शानदार मौका है। इसका मतलब है कि हमारे पास निम्न शुल्क लय करने, सरसे भोजन, कपड़े, कपड़े लय करने का मौका हो सकता है। जिससे समाज के गरीब तबके को सबसे अधिक मदद मिलेगी। इस मौके को बर्बाद किया जा रहा है।' राब के इस्तीफे ने प्रधानमंत्री में के जेकब रिस मोग ने हाउस ऑफ कॉमंस



भारतीय मूल के मंत्री ने दिया इस्तीफा

### बेटे को कुएं में गिरते देख माँ ने भी लगा दी छलांग

लखनऊ (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) प्रत्याशियों के शेष में प्रचार करने के बाद उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ लौटे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को पुलिस लाइन का औपचारिक निरीक्षण किया।



जम्मू-कश्मीर में आतंकी संगठन अल-कायदा के कमांडर जाकिर मूस्रा को अमृतसर में देखे जाने के बाद पंजाब पुलिस ने उसके पोस्टर रिलीज किए हैं।

### बेटे को कुएं में गिरते देख माँ ने भी लगा दी छलांग

चतरा। अपने तीन साल के जिगर के दुकंदी को कुएं में गिरता देख उसे बचाने के लिए मां ने भी कुएं में छलांग लगा दी। इतना ही नहीं मां और बेटे को कुएं में गिरता हुआ देख पड़स के युवक ने उन्हें बचाने के लिए छलांग लगा दी। एक के बाद एक, तीन लोगों के कुएं में गिरने की खबर पर चारों तरफ चीकार मच गया। मामला झारखंड के चतरा जिला के पथरलगड़ा प्रखंड स्थित बरवाडीह गांव का है। जाकरानी के मुताबिक, बरवाडीह के पाकर टोला में कुछ बच्चे सड़क के किनारे खेल रहे थे, जिस में एक कुआ भी था। खेलते-खेलते मो. सनालका का तीन वर्षीय बेटा मोहम्मद समीमउल्लाह कुएं में गिर गया।

अमृतसर (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर में आतंकी संगठन अल-कायदा के कमांडर जाकिर मूस्रा को अमृतसर में देखे जाने के बाद पंजाब पुलिस ने उसके पोस्टर रिलीज किए हैं। हाल ही में पुलिस को जैश-ए-मोहम्मद के आतंकवादियों के राज्य में घुसने के इन्तकाम मिले थे, जिसके बाद से राज्य में हाई अलर्ट है। नवंबर की शुरुआत में आई इटलियंस रिपोर्ट ने कश्मीर घाटी में जाकिर और हिज्जल के मिलकर हमला करने की योजना से संबंधित इन्तकाम दिया था। हिज्जल के अतंकी जम्मू-कश्मीर के पुलनामा में देखे गए थे। गुरुदासपुर के एएसएम ख्यन्दन सिंह ने बताया, हमें अमृतसर के पास उमके होने के इन्तकाम मिले थे। सफिलर हमने लोगों को सतर्क करने के लिए उमके को सतर्क कर दिया और लोगों से अपील की है कि उनके पास कोई इन्कमंशन हो तो हमें दें। हमें इन्तकाम मिले थे कि जैश-ए-मोहम्मद के अतंकी फिरोज़पुर के राते पंचम में दाखिल हो रहे हैं। इसलिए हमने एहतियातन यह कदम उठाया था। अतिक्रम बल तैनात किया गया है। चर्किंग जारी है।

# अमेरिका से 13,500 करोड़ रुपये के हेलिकॉप्टर खरीदना चाहता है भारत

नई दिल्ली (आरएनएस)। रूस और भारत के बीच एस-400 एयर डिफेंस सिस्टम पर हुई डील से अमेरिका खुश है। इस डील से पहले कई बार उमने (अमेरिका) चेतावना थी कि अगर भारत ने रूस से यह डील की, तो वह अमेरिकी डायनमिक प्रतिक्रिया के लिए तैयार रहे। हालांकि भारत ने रूस के साथ इस डील को हरा दिया। भारत के महतव को समझते हुए बवाब में अमेरिका ने भारत के प्रति आसपास रख बदला और रूस के साथ हुई इस डील पर बह भारत को विशेष वृट देने पर राजी हो गया। हालांकि यह बात किसी से छिपी नहीं थी कि अमेरिका इस डील से खुश नहीं था। अब नई दिल्ली एक बार फिर दोनों देशों के आपसी संबंधों में संतुलन साधने की तैयारी में है। भारत अब अमेरिका के साथ एक डिफेंस डील करने की तैयारी कर रहा है। भारत सरकार ने ट्रेड प्रशासन से 24 गोपनीय एम्पू-60 हेलिकॉप्टर खरीदने की इच्छा



आपसी संबंधों में संतुलन साधने की तैयारी में है।

जताई है। भारत सरकार ने इन लक्ष्य हेलिकॉप्टर की खरीद के लिए अमेरिकी प्रशासन को 13,500 करोड़ रुपये का लेटर ऑफ रिटेस्ट भेजा है। सूत्रों ने जानकारी दी है कि भारत टोपीडो जैसे हथियार और एंटी-सामरीन मिनीड्रल के खरीदकर्ता के जकरी एर उकरररणी की खरीदारी की यह डील जयद से जल्द करणी का इच्छुक है। भारतीय नेवी के जगी बड़े को और ताबत देते से लिहाज से सरकार इस डील को 2020-2024 तक पूरा करने के प्लू में है। इन दिनों चीनी परमाणु और डोलन इतलियंस जमीनमाहात भारतीय समुद्री सीमा में बार-बार घुसने की हिमाकत करते हैं। दो

सरकारों (भारत-अमेरिका) के बीच होने वाले इस समझौते (एसएच-60 हेलिकॉप्टर) की निर्माता फिरोसकी-लोकीडीह संस्य प्रोग्राम का हिस्सा है। बिहार की उम्रिद है कि उमरिका के भारत से आतंकीकरण के साथ हाथ मिला होगा। रक्षा सौदों के लिहाज से देखें, तो 2007 से अब तक अमेरिका भारत के साथ इस क्षेत्र में अपने व्यापार को 17 बिलियन डॉलर तक बढ़ा चुका है। रिश्ले एक दकक का आबलन करे, तो बीते 3-4 सालों में अमेरिका अब भारत को रूस से ज्यादा मिलटरी उकररणी की आपूर्ति करा रहा है।

### आम प्रार्थना पार्टी के प्राददी के घर चली गोलियां

नई दिल्ली। वृद्धसंजीवर की शाप आम आदमी पार्टी के पाण्डे जिजिद कुमार के घर पर कथित तौर पर हमला हुआ। शुक्रवार को दिल्ली के पदमभौरी और आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय अरबिक केजबिवाल ने देवील कर श्रद्धा रजधानी में सुरक्षा व्यवस्था का तीन वर्षीय सवाल खड़ा किया।